

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 37 | 5 апреля 1942 года, воскресенье | Год издания XXIII | Цена 16 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий — 85, танков — 10, бронемашин — 6, минометов — 65, пулеметов — 385, противотанковых ружей — 28, автоматов — 173, винтовок — 1562, радиостанций — 11, автомашин грузовых — 129, мотоциклов — 17, ракет — свыше 3000, гранат — 5583 и 4 ящика с гранатами, снарядов — 7788 и 150 ящиков со снарядами, мин — 1000 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов — 1.291.300.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

II. Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 года

За период с 21 марта по 1 апреля войсками КАЛИНИНСКОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: танков — 6, орудий — 27, пулеметов — 130, минометов — 21, автоматов — 41, винтовок — 560, снарядов — 1400, винтовочных патронов — свыше 56.000, радиостанций — 4, автомашин — 36, цистерн — 8, парашютов с грузом — 7, лошадей — 130, лыж — 300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашин, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АПРЕЛЯ

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 6 самолетов.

За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с боеприпасами и грузами, 15 подвез с боеприпасами, 6 автостерн с горючим, 23 повозки и зенитных орудия, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, раскессено и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огнем налетом советских артиллеристов взорван вражеский склад с боеприпасами.

В деревнях Украины скрывается большое количество немецких солдат, бежавших с фронтов. Гестапо вылавливает дезертиров и расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Не желая быть похороненным в России, как сотня тысяч наших солдат, я добровольно сдался в плен.

У ефрейтора Ганса Линга найдено письмо от ефрейтора Франца Лянднера, в котором говорится: «...Здесь надо быть очень осторожным. Особенно приходится остерегаться вечером, когда идешь один по улицам. В любой момент на тебя могут наброситься и прикончить. Гэц Дольфар был убит партизанами, когда он возвращался с позиций».

В селе Переездное, Станливской области фашистские варвары при отступлении сожгли и взорвали 295 домов колхозников и различные общественные постройки. Гитлеровцы насильно заставляли стариков, женщин и детей носить снаряды и патроны на передовые позиции, строить укрепления. За время оккупации немецкие грабители вывезли из села на сотни тысяч рублей личных вещей колхозников и продуктов. Отступая из села, гитлеровские бандиты расстреляли некоторых жителей, а многих угнали в тыл.

В конце марта на линии Краков — Бохня польские патриоты пустили под откос немецкий воинский эшелон с танками и пехотой, направлявшийся на советско-германский фронт.

Наша часть, под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвав укрепление немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 160 трупов солдат и офицеров. В районе действий этой же части старший лейтенант Радуловым прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

Партизаны отрядов «Бати», действующие в районах Смоленской области, наносят большой урон немецко-фашистским захватчикам. За время своей боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и двух офицеров. Уничтожено 3 вражеских танка, 2 трактора-тягача, 120 автомашин и 300 подвез с боеприпасами и военными грузами. Взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 автоматов, десятки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взяв под контроль ряд дорог, партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отрядов «Бати» передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в

МОЙ МЕТОД РАБОТЫ

В тех заводах, где директором т. Песков поступил заказ на изготовление одной детали. Кроме других операций по технологическому процессу требовалось строжка, шлифовка, разметка с последующей выборкой на строгальном и фрезерном станках, чтобы придать детали нужные очертания.

Первые два дня работы над выполнением заказа убедили меня в том, что можно усовершенствовать технологию и значительно увеличить выработку.

На вертикальном станке при окончательной фрезеровке я должен был последовательно делать два прохода. Решил попробовать фрезеровку на горизонтальном. Это дало возможность вести обработку на двух станках сразу, причем каждый станок за проход делал один окончательный размер за 20 минут вместо 40.

Первый опыт удался, но это меня не успокоило. Начал я наблюдать за каждой операцией, и у меня возникла новая мысль: а что если шлифовка не делать? Можно при первичной обработке стружку брать чуть-чуть поглубже, а вторую и третью стружку брать меньше. Применил это на практике.

Выгрыш во времени и производительности труда получился громадный. Во-первых, устранились лишние операции, во-вторых, шлифовка уже больше не задерживала работу.

По технологии при разрезании детали нужно было подкладывать увеличенные размеры на 0,5 миллиметра. Точную же подгонку по размерам делали в слесарной, где деталь дополнительно обрабатывалась.

Я придумал маленькое приспособление: к тискам привернул упор, в который упиралась деталь. Это придавало ей устойчивое положение, устранив коле-

бания. Теперь деталь можно было резать точно, без допущков.

Работа на двух станках все же меня не удовлетворяла. Я перешел на одностороннее обслуживание трех, а при полной нагрузке — пяти станков. Делал так: устанавливаю сразу три строгальных станка, которые обрабатывают каждый по одной стороне детали. Затем переключают один строгальный станок на обработку последней стороны детали, второй — на предварительную выборку. В это же самое время на двух фрезерных станках делаю окончательную подгонку размеров. Когда накопится с десятка деталей, я включаю третий фрезерный станок.

Рационализация технологического процесса и многостаночное обслуживание значительно увеличило мою производительность труда. Так, если раньше я выполнял дневную норму на 200—250 процентов, теперь же даю 6—7 норм в смену. За день в среднем зарабатываю 100—120 рублей.

Мой сменщик Владимир Евстафьев так же резко увеличил выпуск продукции. Он работает теперь на трех станках и дает до четырех норм в смену.

Имеются возможности еще больше увеличить выпуск продукции. Я мог бы обслуживать не пять, а шесть—семь станков, но для этого их надо расставить рядом, избегая бедности от одного станка к другому.

1 Мая я решил встретить новыми производственными показателями: взял на себя социальное обязательство довести выработку по этой детали до 800 процентов в смену и вызвал на соревнование моего сменщика Владимира Евстафьева.

Фрезеровщик А. ЖИРНОВ.

Победа творческой мысли

В дни отечественной войны с особенной силой стала проявляться творческая инициатива и сметка рабочих. Рационализаторская мысль направилась на улучшение производства, повышение производительности труда, экономии материалов и особенно металла.

Кузнечный цех электромеханического завода имел дорогостоящую нагревательную печь. Чтобы ее разжечь затрачивали 2 тонны угля. Печь была высокая и неудобная для работы кузнецов. Требовались защитные приспособления. Процессковки деталей в горнах также был неудовлетворителен. Детали подгорали в горне и не годились к дальнейшей обработке.

Мы реконструировали горны, сделали новую печь. Старая печь стоила 5 тысяч рублей, а эта — всего лишь 150 рублей. Кроме того, вместо 3000 шт. кирпичика потребовалось только 100 штук, уменьшился втрое расход угля. Помимо экономии, это рационализаторское предложение в несколько раз повысило производительность труда, значительно улучшилось и качество продукции.

Раньше процесс изготовления болванки состоял из трех производственных операций. Из механического цеха она направлялась в кузнечный, а затем снова в механический. Здесь ей придавали нужную форму и размеры. При обработке каждой детали в отход шло 1.200 граммов металла. Тогда мы сделали приспособление для штамповки пятка деталей, упростили процесс их изготовления. Это дало экономии металла —

1200 килограммов на 1000 штук. Производительность труда возросла на много. Раньше рабочий изготовлял 61 деталь за смену, а сейчас он может изготовить 300 штук, что значительно удешевило продукцию. Раньше изготовление одной детали обходилось 70 коп., а сейчас только 14.

Большую пользу нам дало еще одно рационализаторское предложение. Возникла смелая новаторская мысль: перейти на горячую штамповку некоторых деталей. Дело было новое. Но мы смело взялись за осуществление его. Сделали деревянные прокладки в начале горячей штамповки. За первую смену наштамповали 20 штук, за вторую — 90, и дальше выпуск деталей непрерывно рос.

Деревянные прокладки заменили алюминиевыми. После этого, кузнец-станковец Василий Григорьевич Зазуля за одну смену наштамповал 200 деталей при норме 15 штук.

Мы не успокаиваемся на достигнутых успехах. У нас есть большие возможности для дальнейшего улучшения производства. Чего мы добиваемся сейчас? Требуется установить добавочный молот, сделать поворотный кран для переноски тяжелых деталей. Эти мероприятия позволят нам ускорить производственный процесс в кузнечном цехе и давать больше продукции отличного качества.

Г. Ф. ПАНИХИН.
Начальник кузнечного цеха.

Как заготовить удобрение для своих огородов

Овощи поглощают из почвы питательных веществ больше, чем какие-либо другие растения, поэтому на удобрение индивидуальных или коллективных огородов необходимо обратить серьезное внимание.

Удобрения делятся на азотистые, фосфорные и калийные. Азотистые удобрения необходимы для пышного роста растений. Они находятся в навозе, фекалиях, птичьем помете, в минеральных удобрениях — сульфат-аммоний и других. Фосфорные удобрения дают растению силу роста, продолжительность цветения и плодоношение, ускоряют плодотворное образование. Фосфор содержится в навозе, фекалиях, суперфосфате, аселе, в костяной муке. Калийные удобрения необходимы растению для холодоустойчивости, образования плодов и корнеплодов, получения лучшей окраски. Частей больше всего находится в д্রেасовой печной золе и в калийных солях.

Необходимо сейчас же приступить к сбору удобрений. Печную древесную золу надо хранить в сухом и закрытом месте в ящиках, горшках, или в сарае. Можно использовать и каменноугольную золу, но ее необходимо просеять через мелкое сито, отделяя от нее шлак.

Конский, коровий, овечий, козий, свиной навоз и куриный помет надо складывать рыло в кучу высотой до 1,5 метра, где он перегорит и превратится в перегной, или же подсушить его на морозе в тени, разбить в порошок и хранить так же, как золу.

Надо собирать и хранить печную сажу, дорожный навоз, пыль, домашний мусор. Сложив все это в кучу, надо пересыпать землей и поливать домашними помоями, — получится хорошая компостная куча.

Надо использовать фекалии из уборной, приготовить из него сильное азотистое удобрение. Для этого сзади уборной необходимо выкопать яму глубиной в 1 метр и класть в нее: одну часть фекалия, перемешанная с 4 частями обыкновенной земли и 2 частями печной золы или извести. Жидкость фекалия пропитает землю. Через 2 недели удобрение можно выгнать из ямы и слегка проветрить до средней влажности. Получится сильное смешанное удобрение.

Чем больше заготовим удобрений, тем больший урожай соберем с огородов.

А. ГОНЧАРОВ.
Научный работник ботанического сада ТГУ.

СЕМЬСОТ ЛЕТ СО ДНЯ РАЗГРОМА НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ НА ЛЬДУ ЧУДСКОГО ОЗЕРА

В суровые дни великой отечественной войны страна отмечает годовщину славной победы русских воинов над немецкими захватчиками на льду Чудского озера в 1242 году.

В грозе и буре великой отечественной войны, в священной битве за свободу и счастье родной земли, Красную Армию вдохновляют живые и светлые образы наших великих и мужественных предков, завещавших нам хранить и беречь как зеницу ока единство, честь и свободу родной земли. В дни священной отечественной войны, народ с чувством гордости и безграничной веры в свои силы вспоминает великие битвы своей героической истории.

В ряду великих битв прошлого особое место занимает героическая борьба русского народа с немецкими захватчиками в первой половине XIII века.

Временем великих потрясений и битв, невиданных народных бедствий была первая половина XIII века. В это тревожное и бурное время Русь, разделенная на множество мелких феодальных княжеств, стала жертвой грабительских набегов внешних врагов. Героической борьбе русских княжеств с немецкими захватчиками в XIII веке предшествовали долгие годы кровопролитных и ожесточенных битв с ними прибалтийских племен. Эта неравная борьба закончилась поражением Прибалтики. Богатая добыча и легкая добыча вдохновляли и толкнули псов-рыцарей на путь дальнейшей агрессии по отношению к русским землям. Для этого орден меченосцев и Тевтонский орден объединились в 1237 году в единый Ливонский орден.

Первые столкновения новгородцев и псковичей с крестоносцами относятся к началу XIII века. Но для решающего нападения на русскую землю Ливонский орден выбрал 1240 год. Это время казалось врагам русского народа наиболее подходящим для нападения, ибо Русь была обескровлена и ослаблена после монголо-татарского нашествия.

Но несмотря на все тяжелые испытания, которые выпали на долю русского народа, нашлись на Руси богатыри, которые поднялись на защиту родины. Во главе героических защитников Русской земли стал отважный полководец — новгородский князь Александр Невский.

Зимой 1240—1241 года немцы вторглись в пределы Новгородской земли. Овладев новгородским погостом Короче, они захватили Лугу и Тесово и появились в окрестностях Новгорода.

Приближилось время решающей битвы. Летом 1241 года Александр Невский начал решительно готовиться к борьбе.

По его призыву собралось новгородское народное ополчение. Пришли люди из Ладоги, из Пскова, племена Ижора и Корела прислали своих воинов. Первый удар Невский решил нанести немцам у крепости Короче. Выступив в поход, русская рать взяла крепость приступом и разрушила ее до основания. Необходимо было готовиться к дальнейшему наступлению. Александр Невский обратился за помощью к Северо-Восточной Руси. Отец Александра, владимирский князь Ярослав, послал на помощь Новгороду младшего брата Александра — Андрея с дружиной. Собравшись с силами, Александр решил нанести второй удар немцам у Пскова. Отрезав все ведущие к Пскову пути, по которым могла подойти к немцам

помощь, Александр Невский окружил Псков и, разбив немецкий гарнизон, освободил город.

Развязка кровавой борьбы с немецкими грабителями приближалась. Готовясь к решающей битве, рыцари собирали необычную армию, чтобы нанести сокрушительный удар русской земле. К решительному бою подготовились и Александр Невский. Полагая, что рыцари направятся к Новгороду по кратчайшему пути от Юрьева, Александр 5 апреля 1242 года стянул свои войска к Чудскому озеру и привел их в боевую готовность. Против врага, закованного в железо и броню, стояли дружины и народное ополчение. Вооружением им служили мечи, копыя, луки и топоры. Для встречи с врагом Александр избрал открытое место на льду Чудского озера.

При наступлении рыцари обычно двигались сомкнутым клином, стремясь расщепить неприятельский строй и раздробить его силы. В брешь, которую пробивал клин, бросались пехотные воины и доканчивали разгром врага. Готовясь к встрече с рыцарями, Александр значительно усилил свои фланги и поставил часть воинов в засаду. При таком построении, немецкий клин должен был попасть в русские тылки и выйти из своей беславыи коней.

На рассвете 5 апреля 1242 года воины Александра Невского встретились с рыцарями на льду Чудского озера. Против черной тучи немецких захватчиков стояли русские дружины и ополченцы: крестьяне, рыбаки и ремесленники. Это были простые люди, но сердца их горели беспредельной любовью к родной земле и лютый ненавистью к бандам грабителей, принесшим русскую землю слезы, кровь и смерть. Началось великое Ледовое побоище.

Русские воины творили чудеса храбрости. Стойко выдержав первый натиск немецкого клина, они перешли в наступление, сжав фланги вокруг немцев. В тыл немцам ударила засада. Дрогнули и смешались рыцари. Под тяжестью железного вооружения подломился лед под их ногами. Битва закончилась невиданным разгромом немцев. В этот день русские воины покрыли себя неуязвимой славой.

Воинская сила ордена была сокрушена. Немцы просили о мире. По мирному договору 1242 года рыцари вернули все, что захватили.

После этого разгрома потомки немецких псов-рыцарей не раз пытались напасть на русскую землю. Но каждый из этих походов оказывался столь же бесславыи, как и поход Ливонского ордена в 1242 году.

Великий русский народ никогда не становился на колени перед немцами и другими захватчиками. И сейчас, когда презренные потомки кровавых псов-рыцарей вероломно напали на нашу священную землю, весь наш народ поднялся на борьбу против немецких захватчиков.

Прошло 700 лет со дня Ледового побоища. Сквозь века суровых испытаний и героических битв процесс наш великий народ своею пламенной любовью к свободе, бесстрашию, мужеством и преданностью родине. И сейчас, когда Красная Армия под водительством великого Сталина идет вперед, сокрушая и уничтожая врага, память о великих битвах прошлого звучит как страстный призыв к борьбе и победе.

Шефом Читлинской МТС, Кожованского района, числятся 10 ремесленников училище г. Томска (директор т. Мамзюк, секретарь парторганизации т. Григорьев). Именно числятся, так как высказано существенной помощи своим подшефникам училище не оказывает. Неоднократно руководители МТС обращались к шефам с просьбой изготовить шестерни для ремонта сверлильного станка. Весьма скромное требование, но оно осталось не выполненным.

Полученный от МТС заказ на чугунное литье выполнен училищем только на 10 процентов и то недоборочественно. Но зато горе-шефы постарались, и цены за изготовление негодных деталей предъявили в 5—10 раз дороже фабричных. Мостик магнето по прежнему стоит 4 рубля, но с подшефника не постеснялись взять 30 рублей, за рулевую колонку вместо 6 рублей пришлось платить 35, за корпус подшипника вместо 3 руб. 10 коп. — 30 рублей 50 коп.

Заказ на изготовление пильцев и гусениц шефы не выполняют, просят предоставить материал, которого в МТС нет. Из-за отсутствия этих деталей остаются неопределенными два трактора «ЧТЗ».

В МТС нехватает слесарного оборудования. Коллектив ремесленного училища мог бы его изготовить, но не делает этого.

Наконец, руководители МТС обратились к шефам с просьбой одолжить во временное пользование токарный станок. Последовал бюрократический ответ директора училища т. Мамзюк:

«В части инструмента и станков сообщаем, что наше ремесленное училище фондов не получает и если мы берем работу от заказчика, то с его материалом и инструментом».

Партия и правительство возложили на руководителей предприятий города ответственность за своевременную подготовку и успешное проведение весеннего сева в подшефных МТС и колхозах. Пора позвать тт. Мамзюк и Григорьеву, что если они не покинут с формальным отношением к шефству ляд МТС, не организуют деловую помощь, то им придется держать за это ответ.

М. СОЛОВЬЕВА.

На укрепление обороны родины

Советские займы — подлинно народные займы. Выше 50 миллионов советских граждан являются держателями госзаймов, свыше 50 миллиардов рублей они дали советскому государству на развитие народного хозяйства — промышленности, сельского хозяйства, транспорта и культуры, на укрепление оборонной мощи своей родины.

В марте 1942 года закончилась подписка и срок расчетов по госзайму Третьей Пятилетки выпуска 4 года. Заем правительством выпущен в 9,5 миллиарда рублей и покрыт подпиской с превышением.

По т. Томску подписка проведена в сумме 10,815 тысяч рублей и на 1 апреля 1942 г. оплачена полностью.

В дни великой отечественной войны трудящиеся города, движимые великим чувством советского патриотизма, стремлением укрепить оборонную мощь родины, внесли в фонд обороны страны величайшими деньгами 101,714 тысяч рублей в облигациями государственных займов 5,748 тысяч рублей. В том числе по Кировскому району 4,203 тысячи рублей, по Куйбышевскому — 3,480 тысяч рублей и по Вокзальному — 3,029 тысяч рублей.

Подписка на денежно-вещевую лотерею выразилась в сумме 3,856 тысяч рублей.

Лучшими организациями по сбору средств по займам и денежно-вещевой лотерее, закончившими расчеты с подписчиками, являются: Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта, Центральная полиграфическая фабрика «Сибирь», стоматологический институт, швейная фабрика № 5, швейная мастерская № 8 и 24 дистанция пути железнодорожного узла Томск II.

В тех организациях, которые не закончили работу по госзайму, необходима в ближайшие дни, не позднее 10 апреля, произвести полностью расчет с подписчиками, получить из сберегательной кассы облигации, вручить их подписчикам и закончить расчет со сберегательной кассой.

Все комсомды и сберкассы должны на общих собраниях коллективов отчитаться в проведенной работе по госзайму.

СТАМБУЛ, 3 апреля. (ТАСС). В адрес стало известно, неделю тому назад югославские партизаны разгромили в районе хорватского города Винетта крупный итальянский отряд. Итальянцы потеряли только убитыми 200 человек. Из 12 итальянских танков, участвовавших в бою, партизаны уничтожили 6 танков, 4 танка захватили, остальные 2 были обращены в бегство. Партизаны предложили итальянскому командованию обменять захваченных в бою пленных.

Полет английской авиации на территорию оккупированной Франции

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). В министерстве английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 апреля завод Матфорт в Пуасси близ Парижа снова подвергся бомбардировке. В предварительных данных, этому авиационному объекту нанесены большие повреждения. Бомбы были также сброшены на доки в Гап.

Английские истребители атаковали аэродромы противника и другие объекты оккупированной территории.

Из всех этих операций не вернулось 2 английских самолета.

Полет германского самолета над шведской крепостью

СТОКГОЛЬМ, 3 апреля. (ТАСС). О деле противозащитной обороны шведского штаба обороны сообщается, что 31 марта зенитная артиллерия отогнала аэроплан предельными выстрелами польвавший над крепостью один германский самолет.

Потопление английского эсминца

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает потопление эсминца «Хейтрот» во время нападения в 904 тонны. Эсминец был закончен постройкой в 1940 году.

Ответ. редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

защита диссертаций:

- 27 апреля 1942 г. в 7 час. веч. в актовом зале института в заседании Ученого Совета состоится
- защита диссертаций:
- 1. На степень доктора медицинских наук зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней Новосибирского медицинского института КАР. С. В. БИМ К. Г. на тему: «Новый метод постановки кисточки крови».
- Официальные оппоненты: проф. С. А. Лавров, профессор-доктор В. Г. Воирилик, профессор-доктор М. М. Губергин.
- 2. На степень кандидата медицинских наук в военном АЛЕКСАНДРОВЫМ Е. В. на тему: «О восстановлении проводимости ящечной операции сальниково-сальникового анастомоза».
- Официальные оппоненты: профессор-доктор С. А. Смирнов, доцент Б. С. Пойзнер, С. диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке медицинского института (Ленинский пр., № 6) ежедневно с 3 до 11 вечера.

ТОМСКИЙ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. КУБЫШЕВА

о б' а в е т а, что 22 апреля 1942 г. в 7 часов вечера, в аудитории № 1 СФТИ (пл. Революции, 1) состоится

публичная ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

- 1. На соискание ученой степени кандидата исторических наук И. Е. ПАСИКОВЫМ на тему: «Стахановское движение и его историческое значение».
- Официальные оппоненты: доцент Горленко Я. Д., доцент Журавков М. Г., доцент Федоров В. Ф.
- 2. На соискание ученой степени кандидата физико-математических наук С. З. ВРУК на тему: «Задача коши для эвклидовой системы параболеского типа».
- Официальные оппоненты: проф. доктор Романов Н. П., доцент Соколов В. И.
- С работами можно ознакомиться в научной библиотеке ИГУ (Тиньковский, 3).

Ректорат.

ТОМСКИЙ

ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛ.-ДОР. ТРАНСПОРТА

организует курсы по подготовке в институте с отрывом и без отрыва от производства для лиц, не окончивших и окончивших средние учебные заведения.

Начало занятий с 15 апреля. Срок обучения рассчитан на подготовку слушателей к осеннему экзамену в ТОМИИП-1942 г. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Заявления с документами принимаются г. Томск, Московский тракт, № 3, ТОМИИП ежедневно с 8 до 16 часов и с 20 до 21 часа.

МОПР в помощь фронту

Задача МОПР'а в дни великой отечественной войны — всемерно помочь Красной Армии и советскому народу в борьбе с гитлеровскими полчищами.

Однако вынуждая к работе МОПР'а во многих партийных и профсоюзных организациях уделяется мало. Достаточно сказать, что по Кировскому району из 112 ячеек МОПР в настоящее время работают не больше 25. Например, ячейка на лесно-водочном заводе, подучившая в 1941 году переходящее знамя горкома МОПР, сейчас почти распалась. Слабо работает ранее активная ячейка МОПР на пивном заводе и совершенно не развернута эта работа на ряде других предприятий. Самоустраиваясь от молотковой работы и райком ВЛКСМ.

В настоящее время мопровцы района привлечены к участию в организационной работе МОПР посылке подарков бойцам Красной Армии. На этой работе сразу выявилась жизнеспособность ячеек. Наибольшую активность проявили мопровцы столовой № 14 (председатель ячейки т. Чурикова) и детской тубольницы (работу возглавлял директор т. Вахман). Они любовно и тщательно подготовили подарки — носовые платки, конверты, кисеты, туалетное мыло и другое, а также собрали деньги на подарки.

Помощь фронту — вот на чем надо тактизировать армию мопровцев.

Б. КОГАН.

Зам. председателя Кировского райкома МОПР.